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На сучасному етапі розвитку виробництва досить гострою постає проблема 

якості та чистоти питної та промислової води. До небезпечних домішок, які 

потрапляють у водойми, можна віднести промислові барвники. Наприклад, 

метиленовий синій, який може бути присутній у воді як домішка від 

текстильної, фармацевтичної промисловостей, не піддається біологічному 

розкладанню та, як зазначено у дослідженнях, викликає рак печінки, нирок, 

центральної нервової системи та сечового міхура [1]. 

Поряд з класичними промисловими методами очистки води (флотація, 

коагуляція тощо) останнім часом розвиваються технології, які поєднують в собі 

процеси адсорбції та магнітного розділення і вилучення шкідливих 

компонентів, в тому числі, барвників [2–3]. Перспективними адсорбентами 

такого роду є складнооксидні наноматеріали зі структурою шпінелі. 

З метою вивчення адсорбційних властивостей проведено золь-гель синтез 

цинкового нанофериту методом автогоріння за аналогічною методикою, 

описаною у [4], та досліджено залежність ступеня вилучення (R, %) від маси 

адсорбента.  

У роботі використано такі маси фериту: 0,04; 0,06; 0,08 та 0,10 г. Об’єм 

розчину барвника становив 25 мл (С0 = 6 мг/л), час контакту між речовинами 

становив 90 хв. Концентрацію барвника до та після адсорбції вимірювали на 

КФК-2 за довжини хвилі 670 нм з товщиною кювети 2 см. У якості розчину 

порівняння використано дистильовану воду. 

Ступінь вилучення R, % барвника визначали за формулою: 
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де С0 і Сp – концентрація вихідного розчину барвника та розчину після 

адсорбції (мг/л). 

На рисунку 1 зображено залежність ступеня вилучення метиленового 

синього від маси цинкового фериту. 
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Рисунок 1 – Залежність ступеня вилучення метиленового синього від 

маси ZnFe2O4 

 

Як видно з рисунку 1, максимальний ступінь вилучення 78,56 % 

досягається для маси адсорбента 0,08 г. Отже, цинковий ферит є перспективним 

адсорбентом для вилучення метиленового синього з розчину. 
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